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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Ordnung, 
Sicherheit, Umwelt- und Naturschutz der Gemeinde Helbra 

_________________________________________________________ 
 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 
Herr Walter Kampa  

Mitglieder 
Herr Helmut Neuweger  
Herr Bernd Störmer  

Sachkundige Einwohner 
Herr Lutz Hellwig  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Yvonne Regner  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Thomas Krebes  
Frau Katrin Sonderhoff  

Sachkundige Einwohner 
Herr Dieter Hartleib  
Herr Michael Krebes  
Herr Tony Ruszynski  

Gäste 
Herr Carsten Kopatz  
 
 

Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung um 17.00 Uhr und begrüßte alle Anwesenden. 
Da die Mitteldeutsche Zeitung auf die Sitzung hinwies und hier als Sitzungsbeginn 18.00 Uhr angege-
ben war ist damit zu rechnen, dass Ausschussmitglieder und Einwohner ab diesem Zeitpunkt an der 
Sitzung teilnehmen.  
 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende stellte die ordnungsgemäße Einladung fest. Es waren 3 von 5 Ausschussmitgliedern 
anwesend. Der Ausschuss war beschlussfähig. 
 
 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 09.11.2021 

Beginn: 17:00 Uhr 

Ende 18:30 Uhr 

Ort, Raum: 06311 Helbra, An der Hütte 1, Sitzungszimmer d. gemeinsamen 
Verwaltungsamtes 
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zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung 

 
Es lagen keine Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung vor. 
 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form festgestellt. 
 
 
 
zu 4 Einwendungen gegen die Niederschriften der letzten Sitzungen vom 20.10.2020 und 

22.06.2021 
 
Gegen die Niederschriften der letzten Sitzungen wurden keine Einwendungen erhoben. 
 
Beide Niederschriften sind somit genehmigt. 
 
 
 
zu 5 Bericht über den Bearbeitungsstand der Festlegungen der letzten Sitzung vom 

22.06.2021 
 
Dieser TOP entfiel, da die Einladung der Sitzung zunächst auf 17:00 Uhr, jedoch die Information in der 
Mitteldeutschen Zeitung und die Tagesordnung auf 18:00 Uhr lauteten.  
 
 
 
zu 6 Verkehrsrechtliche Angelegenheiten 
 
Hierzu gab es keine Informationen bzw. Festlegungen. 
 
 
 
zu 7 Beratung zu der vom Landkreis MSH beabsichtigten Neuregelung der Ausnahmen 

vom Verbrennungsverbot 
 
Die Ausschussmitglieder sprachen sich für die Aufrechterhaltung des bereits seit längerem bestehen-
den Votums der Gemeinde Helbra für ein Verbrennverbot aus.  
Im Ergebnis der Diskussion wird darüber hinaus vorgeschlagen, eine Gebührenbefreiung für Ausnah-
megenehmigungen zum Verbrennen aus phytosanitären Gründen, wenn ein Verbrennen zur Vermei-
dung der weiteren Ausbreitung von Pflanzenschädlingen vorgeschrieben ist, in Betracht zu ziehen. 
Die Ausnahmegenehmigungen sollten restriktiv gehandhabt werden. Über bestehende Ausnahmege-
nehmigungen sollten im Brandfall zu informierende Stellen und insbesondere die Leitstelle sowie die 
Feuerwehren benachrichtigt werden.  
 
Darüber hinaus wurde angesprochen, dass es für die Entsorgung von Gartenabfällen neben den 
Grünschnittsammlungen auch die Möglichkeit gibt, eine Biotonne zu nutzen. 
 
 
 
zu 8 Beratung zu den Standorten der Geschwindigkeitsanzeigetafeln (Smiley) 
 
Für die Gemeinde Helbra wurden 2 mobile Geschwindigkeitsanzeigen beschafft.  
 
Die Ausschussmitglieder sprachen sich dafür aus, eine Anzeige an der L225 aus FR Benndorf kom-
mend auf Höhe des Brückberges zwischen der Einfahrt Feldstraße und der Parkstraße (vor der Fuß-
gängerampel) und die zweite Anzeigetafel an der L 160 (Thomas-Müntzer-Straße) in FR Kreuzung vor 
der Kindertageseinrichtung aufzustellen. 
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Die genauen Standorte werden mit dem Straßenverkehrsamt, der Polizei, der Straßenmeisterei der 
Landesstraßenbaubehörde sowie dem Wirtschaftshof abgestimmt. Der Termin wird kurzfristig mitge-
teilt. 
 
 
 
zu 9 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Die anwesenden Einwohner begrüßten das Beibehalten des Verbrennverbotes. 
 
Darüber hinaus wurde der schlechte Zustand der Parkstraße angesprochen. Hierzu erfolgte die Infor-
mation, dass es sich um eine Maßnahme des AZV handelt. Bisher erfolgte noch keine Fertigstellung 
und Abnahme der Straße. 
 
 
 
zu 10 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Die Sitzung wurde um 18.30 Uhr durch den Vorsitzenden geschlossen. 
 
 
 
 
 
gez. Walter Kampa    gez. Yvonne Regner 
Vorsitzender    Protokollführer 
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